Олимпиада школьников по астрономии 2008-2009 учебный год

11 класс

1.   Огромная пушка выстрелила из Англии так, что послала снаряд в Новую Зеландию. Оцените время его полета.

2.   Две нейтронные звезды обращаются вокруг общего центра масс по круговой орбите с периодом 7 часов. На каком расстоянии они находятся, если их массы больше массы Солнца в 1,4 раз? Масса Солнца М©= 2*1030кг.

3.   Мощность излучения Солнца Lq = Ф1026 вт. Сколько энергии излучит Солнце за один год? Согласно теории относительности энергия эквивалентна массе, поэтому оцените, сколько массы теряет Солнце каждый год за счет излучения. Солнце «умрет», если потеряет 0,001 своей массы. Оцените время жизни Солнца.

4.   Параллакс звезды 61 Лебедя составляет 0.37". Чему равно расстояние до этой звезды, выраженное в световых годах?

5.   Солнечная система совершает один оборот вокруг центра нашей Галактики массой порядка Mq = 2-10 1 кг за период Т~ 230 млн. лет. По этим данным оцените расположение Солнечной системы до центра нашей Галактики.

6.   На какой планете и почему Солнце восходит на западе и заходит на востоке?

